
Life in Crondall
Survey results



Why we did this survey

1.To deepen our understanding of people’s experience 
of living in Crondall and what could be done to 
improve it.

2.So that decisions about the Village Hall can be made 
in sight of that knowledge.

3.To help us to support the social welfare, and improve 
the conditions of life, of our community.





Co-existence
Co-operation



us



We heard from 176 people in the village

How old are you?

Under 18 18-24 25-34 35-44

45-54 55-64 65+

How would you describe your gender?

Male Female Non-binary Prefer not to say



We heard from 176 people in the village

How long have you lived in Crondall?

Less than 1 year 1-2 years

3-5 years 6-10 years

11-20 years More than 20 years

Do you have children?

Yes No



We heard from 176 people in the village
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How many people currently live in your home?



We heard from 176 people in the village
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Where do you normally buy most of your food?



People are generally very happy with life in Crondall

49%

33%

16%
2%

How would you describe your general experience of living in Crondall?

I love it I like it It's OK I don't like it I hate it



But just how happy depends on a few things, like how old you 
are…
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How would you describe your overall experience of living in Crondall? 
Comparing answers by age of respondent.

I love it I like it It's OK I don't like it I hate it



…and how long you’ve been living here…
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Less than 1 year 1-2 years 3-5 years 6-10 years 11-20 years More than 20
years

How would you describe your overall experience of living in Crondall? 
Comparing answers by length of time living in Crondall.

I love it I like it It's OK I don't like it I hate it



…and whether you’re a man or a woman…
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How would you describe your overall experience of living in 
Crondall? Comparing answers by gender of respondent.

I love it I like it It's OK I don't like it



…and even where you shop
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Aldi, Lidl Tesco, Morrisons, Sainsbury's Waitrose, M&S, Ocado

How would you describe your overall experience of living in Crondall? 
Comparing answers by where people normally buy most of their food (grouped)

I love it I like it It's OK I don't like it I hate it



So, what do people like about Crondall?
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Apart from your own home and family, what do you like most about living in Crondall? 
Please choose up to three.



So, what do people like about Crondall?
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Apart from your own home and family, what do you like most about living in Crondall? 
Please choose up to three. [Grouped]



Men and women see things a bit differently

-15% -10% -5% 0% 5% 10% 15%

The village shop
The beauty of the village itself

The school
The church and church life generally

The winery
Other (please specify)

The organised activities, sports, groups or events
The chance to contribute to village life or to help others

The people
The sense of community

The Croft Cafe
The proximity of countryside and the chance to spend…

The peaceful/quiet/tranquil setting of the village
The pub(s)

Apart from your own home and family, what do you like most about living in 
Crondall? How gender affects answers.

Liked more by men

Liked more by women



What do people like least? 
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Apart from your own home and family, what do you like least about living in 
Crondall? 

Please select up to three. 



Young people have strikingly different views from others
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Apart from your own home and family, what do you like least about living in Crondall? Comparing  
answers by age.

Q1: 18-24
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Q1: 65+

Age



We’re a sociable community

8% 23% 31% 18% 5% 4% 7% 4%
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How often do you have any kind of interaction other than a quick exchange of 
greetings (saying hello, good morning etc) with other people in the village?

Multiple times a day Every day Every few days About once a week

About once a fortnight About once a month Less than once a month Never



But age has a bearing on that, too
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How often do you have any kind of interaction other than a quick exchange of 
greetings (saying hello, good morning etc) with other people in the village? 

Comparing answers by age.

Multiple times a day Every day Every few days About once a week

About once a fortnight About once a month Less than once a month Never



One in three people would like to spend more time with other 
people in the village

32.39%

56.25%

1.70%
9.66%

How do you feel about the amount of time you spend with other people 
in the village?

I'd like to spend more time The time I spend is about right

I'd like to spend less time Don't know/not sure



Young people are particularly in need of more interaction…

Q1: 18-24 Q1: 25-34 Q1: 35-44 Q1: 45-54 Q1: 55-64 Q1: 65+
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How do you feel about the amount of time you spend with other people in the village? 
Comparing answers by age.

Don't know/not sure

I'd like to spend less time with other people in the village

The amount of time I spend with other people in the village is about right

I'd like to spend more time with other people in the village



…as are women…
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How do you feel about the amount of time you 
spend with other people in the village? Comparing 

answers by gender.

I'd like to spend more time The time I spend is about right

I'd like to spend less time Don't know/not sure



…but the biggest predictor of whether or not someone wants to spend 
more time with other people is whether they have children.
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How do you feel about the amount of time you spend with 
other people in the village? Comparing answers based on 

whether or not people have children.

Don't know/not sure

I'd like to spend less time with other people in the village

The amount of time I spend with other people in the village is about right

I'd like to spend more time with other people in the village



People perceive there to be two Crondalls
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There are no divisions between people who live in different parts of the village

There's a lot of cohension and cooperation between different types of people in
Crondall

We share resources (things, skills etc) well in Crondall

People in Crondall generally have a welcoming and inclusive attitude towards
people who are different from them

We communicate well with each other as a community

People in Crondall generally look after and contribute to the cultural (including
heritage and spiritual) life of the village

I believe our community is resilient (i.e. it can withstand and recover from
adversity)

I feel a sense of belonging to the community

People in Crondall generally look out for/after eachother

People in Crondall generally look after the physical; environment of the village and
its surroundings

Crondall is a safe place to live

To what  extent do you agree with the following statements? % agreeing or strongly agreeing



People most likely to think there are divisions between 
different types of people in the village 

Aldi & Lidl shoppers
Women
People aged 18-24
People with children



People most likely to think there is a lack of cohesion and 
cooperation between different types of people in the village

People with children
People aged 25-34
Note: There are very few differences between different shoppers or 
men and women in respect of this statement



And that’s the thing people would most like to change

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16%

How resilient we are

How well people in Crondall look out for/eachother

How safe I feel here

The extent to which people in Crondall look after and contribute to the cultural…

How well we share resources

How well we communicate with eachother

The extent to which people in Crondall have a welcoming and inclusive attitude…

My feeling of belonging here

The level of cohesion and cooperation between different types of people in…

None of the above

Reducing divisions between different parts of the village

The extent to which people in Crondall look after the physical environment of the…

If you could improve the situation in respect of just ONE of those things, which would it be?



In thinking about what to do, we need to have belonging and co-
operation between people upper-most in our minds
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What types of things (events, facilities, groups, initiatives etc) would you like to have more of in Crondall? Please tick all that 
apply. 



Conclusions

• Young people have a very different (and generally less positive) experience of life in 
Crondall, compared with older people

• World exclusive: Men like pubs!

• Life in Crondall might feel quite different depending on where you sit on the socio-
economic spectrum

• Although we look after the physical environment of our village well, we want to do 
better

• Our main focus should be on things that increase cohesion, and reduce divisions, 
between different parts of our village. When we do, we should pay particular 
attention to women, young families and those with (relatively) low incomes. 
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